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15-18 octombrie 2023 

CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

Luptele continuă, deși intensitatea în ansamblu este mai mică decât în primele  

zile, acum toate părțile se pregătesc pentru următoarea fază: probabila ofensivă 

terestră israeliană în Gaza. 
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Vizita președintelui Biden: 

Între timp, au avut loc câteva evenimente politice – în special vizite ale 

secretarului de stat al SUA Antony Blinken, care a venit în Israel și mai multe 

state arabe, și ale președintelui Joe Biden, care a venit în Israel la scurt timp 

după aceea. Președintele trebuia să continue în Iordania pentru a se întâlni cu 

regele Abdullah, președintele egiptean Sisi și președintele palestinian Abbas, 

dar acea întâlnire a fost anulată. Scuza a fost o explozie care a provocat victime 

grele într-un spital din Gaza, pe care partidele arabe l-au pus pe seama 

Israelului. De fapt, spitalul a fost lovit de o lansare eșuată a unei rachete 

palestiniene. 

Esența vizitei lui Biden în Israel a fost de a sublinia sprijinul Statelor Unite, dar 

unele dintre declarațiile sale sugerează limitări pe care le-ar putea impune în 

viitor, inclusiv un avertisment împotriva reîntoarcerii ocupației israeliene și o 

cerere ca Israelul să-i ofere un plan pentru după război. Răspunsul guvernului 

israelian a fost că acesta va fi un război lung și încă nu facem planuri pentru 

ceea ce se va întâmpla ulterior. Mai întâi trebuie luptat și câștigat. Scopul este 

clar: distrugerea organizației Hamas (deși exact ceea ce înseamnă asta nu a fost 

încă stabilit). Nu știm încă dacă Hezbollah și Iranul se vor alătura. Pur și simplu 

sunt prea multe variabile în acest stadiu. 

În plus, este dincolo de capacitatea Israelului de a determina pentru 

palestinieni cine va fi conducerea lor. Statele Unite și aliații săi aveau un plan 

pentru ceea ce se va întâmpla după ce i-au evacuat pe talibani din Afganistan și 

au distrus regimul Saddam Hussein din Irak. Sunt mult mai puternici și mai 

bogați decât Israelul, au petrecut aproximativ un deceniu în Irak și două decenii 

în Afganistan și și-au eșuat obiectivele. Ne propunem un obiectiv mai modest, 

unul destul de greu de atins. Nu avem capacitatea de a face mai mult decât atât. 

Gaza: 

După ce a finalizat curățarea teritoriului israelian de teroriștii Hamas (deși 

există indicii că mai sunt echipe ce ascund încă în Israel), IDF și-a petrecut cele 

patru zile bombardând instalațiile Hamas personalul. și pregătirea pentru o 
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ofensivă terestră în Gaza. Populația din 26 de sate și orașe dintr-o zonă din jurul 

Gazei a fost evacuată. Hamas și celelalte organizații teroriste au continuat să 

tragă cu rachete și bombe cu în Israel, dar ritmul focului a scăzut 

considerabil. Cel mai recent număr este de aproape 7.000. 

Liban: 

La granița cu Libanul, Hezbollah și-a intensificat ușor atacurile zilnice asupra 

Israelului, trăgând cu rachete antitanc ghidate, mortiere și focuri de arme de 

calibru mic. IDF întoarce focul, dar nu își intensifică răspunsul. Pentru a 

preveni victimele civile, Israelul a evacuat 28 de sate și orașe la aproximativ 

cinci kilometri de Liban. IDF a desfășurat o mare parte din forțele sale 

disponibile în poziții defensive de-a lungul graniței cu Liban. 

Siria: 

La granița cu Siria, IDF și-a întărit semnificativ forțele, dar până acum nu a 

existat o escaladare vizibilă. De fapt, potrivit unei organizații de opoziție siriană 

cu sediul la Londra, Assad a ordonat armatei sale să se asigure că nu provoacă 

Israelul trăgând în el. Potrivit acelei organizații, ordinul a fost emis după ce 

Assad a fost avertizat de liderul unui stat arab fără nume că orice provocare în 

acest moment ar aduce o puternică represalii israeliene. Israelul desfășoară de 

câțiva ani o campanie de bombardare împotriva prezenței iraniene și Hezbollah 

în Siria. În cazurile în care armata regimului sirian va interveni, va suferi 

pierderi grave prin represaliile israeliene. 

Iudeea și Samaria: 

Și în Iudeea și Samaria, atacurile palestiniene asupra israelienilor au escaladat 

oarecum. Cu toate acestea, în ciuda apelurilor din partea conducerii Hamas de 

a declanșa violența asupra israelienilor, aceste atacuri nu au crescut. Forțele de 

securitate israeliene au răspuns prin raiduri ale poliției pentru a aresta 

teroriști. Până în prezent, aproape 450 au fost arestați și aproximativ 55 au fost 

uciși fie în încercarea de a ataca israelienii, fie în rezistența arestării cu arme de 

foc. 
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În interiorul Israelului: 

În Israel, câteva zeci de indivizi arabi privați (inclusiv un profesor de la 

Institutul Technion, un profesor de școală la o școală evreiască și un medic) și-

au exprimat sprijinul pentru acțiunile Hamas. Unii arabi israelieni au fost 

arestați pentru incitare pe baza conținutului postărilor lor pe rețelele 

sociale. Alții au fost concediați cu plângeri depuse la poliție. Politicienii arabi s-

au ferit să susțină acțiunile Hamas, dar nici nu le-au condamnat, deși au criticat 

cu voce tare răspunsul Israelului. Unul dintre ei, membru al Knesset-ului 

israelian, a comparat-o cu acțiunile Germaniei naziste împotriva evreilor. 

În schimb, unii arabi israelieni au condamnat clar și tare acțiunile Hamas. Un 

blogger popular care s-a identificat întotdeauna ca un palestinian cu cetățenie 

israeliană a condamnat Hamas pentru barbaria sa. Triburile beduinilor uciși, 

majoritatea șoferi de autobuz la petrecerea naturii, dar câțiva dintre care au fost 

uciși în urma atacurilor cu rachete asupra satelor lor, s-au declarat clar 

împotriva Hamas. Aparent, Hamas le ordonase în mod expres teroriştilor să 

omoare arabi, precum şi evrei din Israel. 

Beduinii nu sunt obligați să servească în IDF. Cu toate acestea, printre triburile 

din nordul Israelului, este destul de comun ca beduinii să se ofere voluntari 

pentru IDF și poliție. Printre triburile sudice acest lucru este mai puțin 

obișnuit. Ei tind să fie mai confruntați cu statul prin dispute legate de 

proprietatea pământului (triburile din nord sunt mai sedentare, în timp ce 

triburile sudice tind să încerce să-și însuşească pământuri noi) și o economie de 

contrabandă înfloritoare bazată în principal pe droguri. De asemenea, tind să 

fie mai religioși, adesea în versiuni radicale. Desigur, „tend” nu înseamnă toată 

lumea. Mulți s-ar putea să nu se înțeleagă cu statul, dar nici nu sunt înclinați 

către rebeliune deschisă. Este mai mult o problemă penală decât politică. Acest 

eveniment ar putea crea o schimbare în opiniile lor politice, deși asta rămâne 

de văzut. 
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Lumea arabă și musulmană: 

În întreaga lume arabă și musulmană, răspunsurile au fost variate – de la laude 

pentru Hamas și condamnarea răspunsului Israelului, până la doar 

condamnarea Israelului fără a menționa acțiunile Hamas în mod pozitiv sau 

negativ, până la răspunsuri negative la adresa Hamas. Unii dintre aceștia din 

urmă consideră că acțiunile Hamas sunt barbare, în timp ce alții par mai 

îngrijorați că acele acțiuni au adus mai multă suferință populației din Gaza, fără 

a le condamna în principiu. Acești indivizi îi condamnă în special pe liderii 

Hamas pentru că locuiesc în hoteluri elegante cu familiile lor în detrimentul 

poporului palestinian și că nu au trimis nici pe ei înșiși, nici pe copiii lor să 

participe la tragedia care se desfășoară în Gaza. 

Victime israeliene: 

Între timp, echipele de căutare încă răscoleze pământul de la locul tacului 

terorist și  mai găsesc cadavre, deși numărul găsit pe zi a scăzut (azi au găsit 

cadavrele arse ale unei mame și ale copilului ei ). Numărul actual de israelieni 

uciși). este de peste 1.400, cu peste 4.230 de răniți. Aceasta include un număr 

de israelieni uciși sau răniți în luptele din ultimele zile, dar practic toți au fost 

uciși sau răniți în prima zi. Numărul actual de ostatici confirmați răpiți în Gaza 

este 199. 

Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de 

guvern al Gazei, susține că până acum aproape 3.500 de locuitori din Gaza au 

fost uciși și aproximativ 12.000 de răniți. Ei nu fac diferență între personalul 

Hamas și alte organizații teroriste și civili. 

Incidentul de la spital a fost dezvăluit în presă. Ca de obicei, Israelul a fost 

acuzat imediat pentru incident, multe mass-media europene și americane 

acceptând fără rezerve revendicarea palestiniană și răspândind-o instantaneu 

în întreaga lume. Dar după ce au colectat dovezi, inclusiv urme radar ale 

traiectoriilor rachetelor, un videoclip de la o cameră aparținând Al-Jazeera, un 
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audio al personalului Jihadului Islamic Palestinian care declară în mod explicit 

că lansarea rachetei lor a eșuat și a lovit spitalul etc., Israelul a dovedit că de 

fapt, a fost o rachetă trasă de Jihadul Islamic Palestinian, a doua cea mai mare 

organizație teroristă din Gaza, care a lovit spitalul. Experiența trecută a arătat 

că sute de rachete lansate din Gaza nu reușesc să treacă granița și să aterizeze 

în interiorul Gazei, ucigând sau rănind adesea localnici. 

CE URMEAZĂ? 

Evenimentul pe care toată lumea îl așteaptă este ofensiva terestră israeliană în 

Gaza. Având în vedere că Israelul a cerut populației civile din Gaza să evacueze 

toată zona de nord a Fâșiei Gaza (și că aproximativ 500.000 – aproximativ 

jumătate din populație – au făcut deja acest lucru), este probabil să 

presupunem că IDF își va concentra ofensivă terestră în jumătatea de nord. 

Nu va fi o bătălie ușoară. Hamas și celelalte grupuri pot aduna cel puțin 40.000 

de luptători în total. Sunt foarte bine înarmați, așa cum arată videoclipurile, 

fotografiile și echipamentele capturate de la forțele care au trecut granița în 

Israel. 

Luptele vor avea loc într-una dintre cele mai dense zone urbane din lume, 

făcând-o unul dintre cele mai dificile obiective pentru o forță de atac. În plus, 

Hamas a pregătit un uriaș label de tuneluri subterane, depozite, posturi de 

comandă, poziții de luptă etc. În mai 2021, IDF a distrus o parte din acest 

warren, dar amploarea sa completă nu este cunoscută - doar că există mult mai 

mult. decât a fost distrus. 

Pentru a distruge aceste tuneluri din aer, trebuie dobândite urmele exacte ale 

acestora; în caz contrar, bombele ar fi aruncate aleatoriu și ar face foarte puține 

daune. Distrugerea tunelurilor cu forțele terestre, așa cum s-a făcut în războiul 

din vara anului 2014, necesită ca forța terestră să localizeze intrări bine 

camuflate și apoi să transporte cantități mari de explozivi în tuneluri de-a 

lungul unei părți semnificative a acestora (dacă porțiunea demolată este prea 

scurtă). , Hamas poate săpa rapid un bypass). Aceasta înseamnă că, chiar dacă 

folosim o putere copleșitoare deasupra solului, practic fără restricții, deoarece 
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civilii nu sunt acolo pentru a fi răniți (deși unii probabil vor fi, fie pentru că 

Hamas încearcă să-i convingă sau să-i oblige să rămână, fie pentru că unii 

oameni rămân mereu. indiferent de motiv), teroriștii Hamas se pot ascunde în 

subteran și pot desfășura un joc mortal de-a v-ați ascunselea cu forțele noastre 

pentru o lungă perioadă de timp. Având în vedere dimensiunea forțelor lor și 

densitatea terenului urban, forțarea lor să se ascundă în tuneluri nu va fi o 

sarcină ușoară în primul rând. 

O altă problemă este că mulți dintre ei ar putea să se exfiltreze din nordul Gazei 

în sudul Gazei împreună cu restul populației. Este foarte probabil ca 

majoritatea conducerii să fi făcut acest lucru deja sau să o facă odată ce va 

începe ofensiva la sol. Având în vedere că nu vrem să dăunăm acelei populații, 

chiar și după ce luăm și curățăm nordul Gazei, ce facem atunci? Îndreptați-vă 

spre sud, în concentrația densă de civili creată prin mutarea mai devreme a 

populației din nord spre sud? 

În schimb, retragerea fără a ucide sau captura cea mai mare parte a Hamas nu 

va oferi cu siguranță soluția politică și de securitate de care avem nevoie. 

Toate cele de mai sus se aplică dacă războiul este limitat la Gaza. Dacă 

Hezbollah decide să intervină, întreaga dezbatere se schimbă 

complet. Hezbollah este o forță mult mai puternică decât Hamas. Are acces 

aproape liber la întăriri și o aprovizionare cu armament din Iran, iar 

dimensiunea terenului pe care operează este de câteva ori mai mare și la fel de 

complexă ca și Gaza (muntoasă cu multe zone construite, deși este mai puțin 

dens). . 

Având în vedere complexitățile și incertitudinile militare de mai sus, cererea lui 

Biden ca Israelul să ofere un scenariu complet de stare finală este total 

nerealistă. 
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 19-28 octombrie 2023 

CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

În ceea ce privește activitățile militare, ultimele zece zile pot fi împărțite 

aproximativ în trei capitole. 

În primele șase zile, IDF și-a strâns trupele terestre în jurul Gazei și le-au 

desfășurat antrenamente de perfecționare, în timp ce forțele aeriene au condus 

o ofensivă intensă împotriva tuturor țintelor teroriste cunoscute din Gaza, 

deasupra solului și subteran. În fiecare zi, câteva sute de ținte au fost 

bombardate în total peste 6.500 în ultimele trei săptămâni (200-400 de ținte 

pe zi). 

Țintele de deasupra solului includ apartamente din clădiri civile care au fost 

rezervate utilizării militare de către diferitele organizații militare din 

Gaza. Țintele subterane sunt lăcașul tunelurilor săpate de Hamas pentru 

depozitare, călătorii, posturi de comandă și poziții de luptă. IDF caută și ucide, 

de asemenea, lanțul de comandă al forțelor Hamas – atât de nivel superior (de 

exemplu, șeful adjunct al organizației de informații Hamas), cât și de nivel 

mediu (de exemplu, comandanții de batalion și adjuncții acestora). 

Multe dintre intrările în aceste tuneluri se află sub spitalele din Gaza. Hamas i-

a plasat acolo în mod deliberat, știind că IDF nu va ataca direct un 

spital. Purtătorul de cuvânt al IDF a publicat o fotografie aeriană a Spitalului 

Shifa pe care sunt marcate locațiile subterane ale Hamas sub diferitele 

clădiri . În timpul Operațiunii Protective Edge din 2014, principalul post de 

comandă pentru conducerea înaltă a Hamas a fost situat aici. 

https://www.idf.il/en/mini-sites/hamas-israel-war-articles-videos-and-more/general-articles/mris-and-rpgs-hamas-positions-headquarters-under-gaza-s-shifa-hospital/
https://www.idf.il/en/mini-sites/hamas-israel-war-articles-videos-and-more/general-articles/mris-and-rpgs-hamas-positions-headquarters-under-gaza-s-shifa-hospital/
https://www.idf.il/en/mini-sites/hamas-israel-war-articles-videos-and-more/general-articles/mris-and-rpgs-hamas-positions-headquarters-under-gaza-s-shifa-hospital/
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Apoi, timp de trei nopți (25-27 octombrie), forțele terestre ale IDF au început 

să efectueze raiduri combinate de infanterie, tancuri și ingineri de luptă în 

Gaza. Acestea aveau două misiuni separate: să pregătească calea pentru 

ofensiva terestră care se apropie (adică să cutreiere terenul pentru dispozitive 

explozive inamice și poziții de luptă, să lovească pozițiile Hamas în apropierea 

graniței, provocându-le victime, să câștige experiență și să slăbească moralul 

inamicului); și să strângă trupurile israelienilor care au fost uciși și aruncați în 

câmpurile dincolo de graniță. 
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Aceste raiduri s-au confruntat cu o rezistență slabă, provocând foarte puține 

victime israeliene. Hamas și colab. își concentrează probabil forțele în 

interiorul terenului urban la câțiva kilometri dincolo de graniță și așteaptă 

ofensiva principală. 

Gazanii își continuă salvarile cu rachete în Israel până la Tel Aviv. În dimineața 

zilei de 27 octombrie, de exemplu, au fost trei salve în zona mare a Tel Avivului 

și trei israelieni au fost răniți de o rachetă care a pătruns în sistemul de apărare 

al Domului de Fier. Numărul total de rachete trase din Gaza în ultimele trei 

săptămâni este de peste 7.500. Dintre acestea, aproximativ 10% au căzut în 

interiorul Gazei (ca racheta care a lovit spitalul și care a fost atribuită în mod 

fals de Hamas Israelului). 

În noaptea de 27 spre 28 octombrie a început un nou capitol, ale cărui detalii 

nu sunt încă clare la momentul scrierii. Un purtător de cuvânt al guvernului 

israelian a sugerat că aceasta este o nouă etapă a războiului. O forță mult mai 

mare a IDF decât a fost folosită în nopțile anterioare a intrat în Gaza, iar 

locuitorii din Gaza au raportat un foc aerian și de artilerie mult mai puternic 

care sprijină această incursiune. De asemenea, se pare că, spre deosebire de 

acțiunile terestre anterioare, forța IDF nu s-a retras înainte de dimineață, ci se 

află încă la câțiva kilometri în interiorul Gaza. 

Liban: 

La granița cu Liban, după evacuarea civililor israelieni care locuiau la o rază de 

cinci kilometri de graniță (28 de sate și orașe), IDF a trecut de la simpla reacție 

la atacurile Hezbollah la vânătoarea activă a echipelor de lansatoare de rachete 

antitanc Hezbollah care le conduceau folosind avioane cu pilot, înarmate. 

drone, tancuri și artilerie. Cel mai recent raport (de la Hezbollah) afirmă că 

până la prânzul zilei de 27 octombrie, 46 de membri ai personalului Hezbollah 

au fost uciși de la începutul războiului. Nu se cunoaște numărul răniților. 

Grupările palestiniene din Liban au încercat să-și adauge focul la atacurile 

asupra Israelului. Șapte dintre membrii lor au fost uciși în schimburi. 
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Au existat rapoarte despre o bătălie internă într-o tabără de refugiați 

palestinieni din Liban între susținătorii Hamas și susținătorii Fatah. Potrivit 

rapoartelor, rivalii au folosit nu numai puști, ci și mitraliere și mortare și foarte 

probabil (deși nu sunt menționate în mod specific) rachete RPG unul împotriva 

celuilalt. 

Siria: 

La granița cu Siria au fost doar câteva incidente până acum. Lansările de 

rachete și așa mai departe au fost răspunse cu diverse mijloace, inclusiv foc de 

tancuri și artilerie și lovituri aeriene. 

De asemenea, au fost efectuate atacuri aeriene asupra aeroporturilor siriene 

prin care Iranul furnizează echipamente Hezbollah și altor forțe proxy. 

Au existat rapoarte că Iranul se pregătește să-și consolideze forțele proxy din 

Siria (afgani, pakistanezi, irakieni) cu mai multe forțe proxy din Irak. 

Forțele americane staționate în estul Siriei și Irakului în cadrul operațiunilor 

anti-ISIS au fost atacate cu drone explozive de milițiile proxy 

iraniene. Douăzeci și patru de militari americani au fost răniți. 

Iudeea și Samaria: 

Și în Iudeea și Samaria, atacurile palestiniene asupra israelienilor au escaladat 

oarecum. Cu toate acestea, în ciuda apelurilor din partea conducerii Hamas de 

a comite atacuri (apeluri care au devenit deosebit de disperate în ultimele 24 de 

ore), acestea nu au crescut. Forțele de securitate israeliene au răspuns cu 

raiduri „poliției” pentru a aresta teroriști. Până acum, aproape 1.030 au fost 

arestați și aproximativ 105 au fost uciși fie în încercarea de a ataca israelienii, 

fie în rezistența arestării cu arme de foc. 

Yemen: 

Houthii susținuți de Iran au tras o serie de rachete și drone explozive cu rază 

lungă de acțiune spre Israel. Unele au fost interceptate de un distrugător al 

Statelor Unite și unul de apărarea aeriană saudită (Arabia Saudită a fost ținta a 

sute de astfel de rachete și drone în ultimii ani, de când a intervenit în războiul 
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civil yemenit). Câțiva au căzut în Egipt, inclusiv unul într-o stațiune turistică 

care a rănit o serie de oameni. 

Până acum se pare că niciuna dintre loviturile Houthi nu a ajuns pe teritoriul 

israelian. 

În interiorul Israelului: 

Majoritatea publicului arab israelian fie a condamnat Hamas, fie tace. Unii, 

totuși, și-au publicat sprijinul pentru Hamas pe paginile lor de socializare. Pe 

baza a ceea ce au postat, 27 (până în prezent) au fost arestați pentru incitare la 

terorism și sunt acuzați de judecată. Alții au fost concediați de la locul de 

muncă. 

Victime israeliene: 

Există încă câțiva israelieni care rămân nedați în seama, dar se pare că toate sau 

aproape toate cadavrele israelienilor uciși în atacul inițial în Israel au fost 

găsite. Accentul s-a mutat pe identificarea lor. Acest lucru nu este ușor din 

cauza stării multor cadavre – unele au fost sparte în bucăți sau arse complet (nu 

puțini israelieni au fost incendiați de teroriștii Hamas în viață), etc. Există încă 

câteva sute de cadavre care au fost nu au fost identificate cu siguranță pentru 

că sunt atât de grav deteriorate, în unele cazuri până la punctul în care depășesc 

testele ADN. 

Numărul actual al israelienilor uciși este de peste 1.400 (dintre care 

aproximativ 400 erau soldați și ofițeri de poliție), cu aproximativ 5.500 de 

răniți. Aceasta include israelienii care au fost uciși sau răniți în luptele din 

ultimele zile, dar aproape toți au fost uciși sau răniți în prima zi. De asemenea, 

numărul actual de ostatici confirmați răpiți în Gaza este de 229. Patru au fost 

eliberați în cadrul discuțiilor privind permiterea ajutorului umanitar în Gaza 

din Egipt. 

125.000 de israelieni au fost forțați să-și părăsească casele în 64 de sate și orașe 

de-a lungul granițelor cu Gaza și Liban. 
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Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de 

guvern din Gaza, susține că aproape 7.500 de locuitori din Gaza au fost uciși 

până acum și aproximativ 18.500 au fost răniți. Ei nu fac diferență între 

personalul Hamas și alte organizații teroriste și civili. La aceasta ar trebui 

adăugate numeroșii membri Hamas uciși în Israel în primele zile de luptă. 

CE URMEAZĂ? 

Evenimentul pe care toată lumea îl așteaptă este ofensiva terestră israeliană în 

Gaza. Având în vedere că Israelul a cerut populației civile din Gaza să evacueze 

zona de nord a Fâșiei Gaza (și aproximativ 600.000 – cu 100.000 față de 

ultimul meu raport – sau aproximativ jumătate din populație a făcut acest 

lucru), este probabil să presupunem că IDF își va concentra ofensiva la sol în 

jumătatea de nord. 

Nu va fi o bătălie ușoară. Hamas și celelalte grupuri pot aduna cel puțin 40.000 

de luptători în total (unele surse susțin până la 50.000), deși nu este clar câți 

sunt în jumătatea de nord a Gazei. Sunt foarte bine înarmați, așa cum arată 

videoclipurile, fotografiile și echipamentele capturate de la forțele teroriste care 

au trecut granița în Israel. Câți dintre ei sunt dislocați în nordul Fâșiei Gaza nu 

se știe în sursele de informații publice. 

Luptele se vor desfășura pe cel mai dens teren urban din lume, făcându-l unul 

dintre cele mai dificile obiective cu care se poate confrunta o forță de atac. În 

plus, Hamas a pregătit un uriaș label de tuneluri subterane, depozite, posturi 

de comandă, poziții de luptă etc. În mai 2021, IDF a distrus o parte din acest 

warren, dar amploarea lui completă nu este cunoscută - doar că rămâne mult 

mai mult decât a fost distrus. Pentru a distruge aceste tuneluri din aer, locațiile 

lor exacte trebuie obținute sau bombele vor scăpa la întâmplare și vor face 

foarte puține daune. Distrugerea lor cu forțele terestre, așa cum sa făcut în 

războiul din vara anului 2014, necesită ca forțele terestre să localizeze intrările 

bine camuflate ale tunelurilor și apoi să transporte cantități mari de explozivi 

în ele de-a lungul unei părți semnificative a lungimii tunelurilor (dacă porțiunea 
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demolat este prea scurt, inamicul poate săpa rapid un bypass). Aceasta 

înseamnă că, chiar dacă Israelul folosește o putere copleșitoare deasupra 

solului, practic fără restricții, deoarece civilii nu sunt acolo pentru a fi răniți 

(deși unii probabil vor fi, fie pentru că Hamas încearcă să-i convingă sau să-i 

oblige să rămână, fie pentru că unii oameni rămân mereu în urmă). într-o zonă 

de război, indiferent de motiv), Hamas se poate ascunde în subteran și poate 

conduce un joc mortal de-a v-ați ascunselea cu forțele israeliene pentru o lungă 

perioadă de timp. Având în vedere dimensiunea forțelor Hamas și densitatea 

terenului urban, forțarea acestora să se ascundă în tuneluri nu va fi o sarcină 

ușoară în primul rând. 

O altă problemă este că mulți dintre ei ar putea să se exfiltreze din nordul Gazei 

în sudul Gazei împreună cu populația civilă. Într-adevăr, este foarte probabil ca 

majoritatea conducerii să fi făcut acest lucru deja sau să o facă odată ce va 

începe ofensiva la sol. Având în vedere că Israelul nu dorește să dăuneze 

populației civile din Gaza, ce trebuie să facă după ce va lua și curăța nordul 

Gazei? Îndreptați-vă spre sud, în concentrația densă de civili creată de mutarea 

populației din nord spre sud? 

Aceasta nu este o perspectivă atractivă, dar retragerea fără a fi ucis sau capturat 

cea mai mare parte a Hamas cu siguranță nu va oferi Israelului soluția politică 

și de securitate de care are nevoie. 

Rețineți că toate cele de mai sus se aplică dacă războiul este limitat la 

Gaza. Dacă Hezbollah decide să intervină, întreaga dezbatere se va schimba 

complet. Hezbollah este o forță mult mai puternică decât Hamas, are acces 

aproape liber la întăriri și la o aprovizionare cu armament din Iran, iar 

dimensiunea terenului pe care operează este de câteva ori mai mare decât Gaza 

și la fel de complex (muntoasă cu multe zone în sus, deși mai puțin dense decât 

Gaza). Adăugați frontul sirian, Iranul trimițând forțe proxy prin Siria pentru a 

ataca Israelul, iar complexitatea crește și mai mult. 

Având în vedere complexitățile și incertitudinile militare de mai sus, orice 

întrebare privind planificarea Israelului a ceea ce se va întâmpla după 

încheierea războiului este total nerealistă. 
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De asemenea, există o presiune diplomatică tot mai mare asupra Israelului 

pentru a opri războiul (a se vedea declarațiile guvernului spaniol, de exemplu), 

ceea ce adaugă un alt nivel de complexitate. 

DE CE ÎNTÂRZIEREA OFENSIVEI TERESTRE PROMISE DE IDF? 

O serie de motive au fost oferite public de către persoanele cu acces la factorii 

de decizie. 

În primul rând, toate motivele pentru care Israelul nu a încercat niciodată să 

facă acest lucru până acum sunt încă relevante: 

1. Durata unei astfel de operațiuni este de așteptat să fie luni de 

război intens. 

2. Costul așteptat în victimele israeliene. 

3. Costul estimat al victimelor civile palestiniene. 

4. Probabilitatea scăzută ca Hamas să poată fi într-adevăr eradicat, 

deoarece majoritatea populației îl susține. Una dintre ficțiunile 

acceptate din 2007 este că Hamas a „cucerit” Gaza și a înlăturat 

Autoritatea Palestiniană. De fapt, la alegerile din ianuarie 2006, 

Hamas a câștigat majoritatea locurilor în parlamentul Autorității 

Palestiniene și este guvernul legal și legitim. Fatah, partea în 

exercițiu, a refuzat să „predea cheile”. Acest lucru a dus la 18 luni 

de lupte între forțele armate ale celor două mișcări, care au 

culminat în vara anului 2007, când Hamas a câștigat Gaza și 

Fatah a câștigat Iudeea și Samaria (Cisiordania). De atunci, 

președintele Abbas, șeful Fatah, a refuzat să organizeze alegeri 

parlamentare, deoarece sondajele arată că majoritatea Hamas în 

parlament va crește. 

5. Incapacitatea de a asigura cine va urma Hamas. 

6. Rezistență internațională, mai ales americană, la idee. 

Dintre toate aceste constrângeri, doar ultima a fost parțial redusă din cauza 

amplorii masacrului comis de Hamas la 7 octombrie. Conducerea Israelului 

trebuie să se întrebe: va fi menținut nivelul actual de sprijin american pentru o 

acțiune israeliană la scară largă odată ce luptele continuă în luni de zile și 
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numărul victimelor civile palestiniene crește? În spatele tuturor declarațiilor de 

susținere există „litere mici” care sugerează că răspunsul ar putea fi 

nu. Începerea unei astfel de operațiuni și oprirea la jumătatea pasului ar putea 

fi mai rău pentru Israel decât să nu o pornească deloc. Hamas va juca cu 

siguranță o astfel de oprire ca o victorie pentru susținătorii săi. 

La cele de mai sus se adaugă și preocupările imediate. Pentru a strânge cât de 

mult sprijin este necesar, Israelul trebuie să ia în considerare dorințele 

singurului său aliat real, Statele Unite. Interesele Statelor Unite depășesc ceea 

ce se întâmplă în Israel și Gaza și trebuie să fie pregătită să plătească un preț 

pentru sprijinul său pentru Israel. Forțele americane au fost deja atacate în 

legătură cu evenimentele curente. Statele Unite își doresc timp pentru a-și 

pregăti propriile acțiuni, dacă este necesar. 

O altă problemă este că, în ciuda faptului că președintele Biden a afirmat că 

Statele Unite pot sprijini atât Israelul, cât și Ucraina simultan, adevărul este că 

întregii NATO, împreună, au greu să furnizeze Ucrainei tot ce are 

nevoie. Adăugarea unui alt destinatar la listă nu va fi ușoară. S-a raportat deja 

că 60.000 de obuze de artilerie de 155 milimetri destinate Ucrainei au fost 

trimise în schimb în Israel. 

În interiorul Israelului, publicul trebuie să fie pregătit să facă față unei 

operațiuni lungi, îndelungate și sângeroase. Aceasta nu va fi o victorie rapidă. 

După cum am menționat într-unul dintre rezumatele mele anterioare, în 

ultimele două decenii, IDF a adoptat o doctrină și și-a construit forțele în jurul 

ei – o doctrină care a considerat războaiele viitoare ca fiind conduse de 

informații precise pentru a lovi forțele aeriene și forțele speciale. Și-a redus 

forțele terestre generale din punct de vedere al numărului, echipamentului și 

antrenamentului, concentrându-le mai ales pe operațiuni de combatere a 

gherilei și împotriva terorismului. A obținut rezultate foarte bune cu asta. Dar, 

între timp, Hamas și Hezbollah au plecat în sens invers și au creat forțe mari de 

luptă care sunt echipate și antrenate pentru un război regulat. IDF și-a petrecut 

ultimele două săptămâni reantrenându-și în grabă trupele. 
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Apoi este problema Hezbollahului și Iranului. Vor rămâne în afara războiului 

sau se vor alătura odată ce IDF va fi investit adânc în Gaza? Având în vedere 

dimensiunea lui Hezbollah, aderarea acestuia la război ar dubla cu mult forțele 

inamice în acțiune, iar trupele Hezbollah sunt în general mai bine antrenate și 

mai bine echipate decât cele ale Hamas. Adăugarea forțelor proxy iraniene 

staționate în Siria, precum și întăririle lor sub forma forțelor proxy iraniene 

staționate în Irak, ar putea mai mult decât tripla dimensiunea forței totale cu 

care se confruntă IDF pe trei fronturi separate. 

Și ultimii sunt cei aproximativ 225 de ostatici prinși în Gaza. Inițierea ofensivei 

le-ar pecetlui mai mult ca sigur soarta. Israelul și alte state ai căror cetățeni se 

numără printre cei răpiți ar prefera să-i elibereze pe toți înainte de a iniția 

ofensiva. Hamas știe acest lucru, desigur, și poate juca cartea ostaticului, 

prelungind negocierile pentru eliberarea lor până când treptat situația devine 

„știri vechi” și Israelul este presat să renunțe cu totul la ceea ce trebuie făcut. 

Toate aceste întrebări au nevoie de răspunsuri pe care conducerea politică le 

poate accepta ca creând un nivel acceptabil de risc înainte de a decide să inițieze 

ofensiva. 

După cum s-a menționat, există motive foarte bune pentru care Israelul nu a 

încercat niciodată până acum să eradice Hamas. Motivele suplimentare nu fac 

decât să adauge greutate acestui argument. Cu toate acestea, situația strategică 

creată de atacul reușit al Hamas din 7 octombrie este de așa natură încât 

Israelul nu are nicio ieșire cu excepția, dacă nu eradicarea totală a Hamas, 

atunci măcar reducerea lui la o umbră a ceea ce a fost. În caz contrar, întregul 

concept de descurajare de care depinde securitatea Israelului va dispărea și ne 

putem aștepta la mult mai multe atacuri asupra Israelului în viitor. Ca să nu 

mai vorbim de problema convingerii cetățenilor israelieni să se întoarcă să 

locuiască în apropierea granițelor, sau poate oriunde în Israel. Nu există o 

soluție bună. Găsirea celei mai puțin proaste soluții este ceea ce a încercat să 

facă conducerea politică și militară israeliană. 

                                                                   ** 
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